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Beantwortung der schriftlichen Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
zur Ausweisung von Baugebieten

Sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete,

die Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN wurde im Magistrat in seiner Sitzung am
03.04.2017 behandelt und wird wie folgt beantwortet:

Frage 1: Wie viele WE wurden in Usingen seit 1990 erstellt und wie hat sich dadurch die
Bevolkerung bis heute entwickelt (Zuziige bzw. Fortziige jahrlich)?

- Im Zeitraum von 1990-2016 wurden 1.660 Wohneinheiten fertiggestellt.

- Die Bevélkerungsentwicklung ergab in diesem Zeitraum +1.904 Einwohner (+15,7%)
- Stand 31.12.1990: 12.121 Einwohner; Stand 31.12.2015: 14.025 Einwohner

- Das Wanderungssaldo ergab in diesem Zeitraum 2.052 Zuzlge.

Frage 2: Welche Folgekosten haben sich aus der Entwicklung der Baugebiete ergeben?

- Hierzu kénnen keine Angaben gemacht werden. Falls gewulnscht, kann durch Terramag eine
Berechnung der Folgekosten fir das Baugebiet ,Schleichenbach I vorgenommen werden.

Frage 3: Wie hat sich die Wohnfliche pro Einwohner entwickelt?

- Die Wohnflache pro Einwohner ist von 40,3 m2EW im Jahr auf 49,8 m¥EW im Jahr 2015
angestiegen. Dies ergibt einen Wohnflachenzuwachs von + 23,6%.

Frage 4: Welche Potenziale gibt es noch an Baugebietsflachen, fiir die Baurecht be-
steht, die aber nicht genutzt werden und wie wird damit umgegangen?

- Im rechtskraftigen RPS/RegFNP (2010) sind insgesamt 47 ha Wohnbauflache und
Gemischte Bauflachen enthalten.

- Davon waren Ende 2015 noch 36 ha unbebaut.

- Bei einer vorgegebenen Dichte von 40 WE/ha sind das bei 36 ha unbebauter Planungs-
flache 1.440 Wohneinheiten.
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Frage 5: Welche Korrelation besteht zwischen der Ausweisung von Neubaugebieten
bzw. der Entwicklung des Zuzugs und der Entwicklung der Einkommenssteu-
erzuweisung?

Zur Beantwortung dieser Frage wird auf die Beschlussvorlage .Entwicklung des Einkommens-
steueranteils in Usingen: Ursachen und zu treffende GegenmaRnahmen* (Drucksache
X1/117-2016) verwiesen.
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Steffen Wernard

Burgermeister
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